

Россельхознадзор напоминает!

Срок подачи уведомления об отнесении веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства заканчивается 1 мая.

В текущем году срок подачи уведомления об отнесении веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства **заканчивается 1 мая**. Следующее можно будет направить уже только на 2024 год.

Вступивший в силу **Федеральный закон от 14.07.2022 № 248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»** позволяет отнести к побочным продуктам животноводства вещества, образуемые при содержании сельскохозяйственных животных и используемые в сельскохозяйственном производстве, включая навоз, помет, подстилку, стоки.

Решение об использовании указанных продуктов в сельхозпроизводстве или реализации их в качестве удобрений хозяйствующими субъектами (юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами без образования юридического лица) **принимается самостоятельно**.

В таком случае сельскохозяйственные производители обязаны уведомить об этом территориальное управление Россельхознадзора. В уведомлении необходимо сообщить об объемах побочных продуктов животноводства, о дате их образования, планируемых сроках использования в производстве или передаче иным лицам.

Порядок, сроки и форма направления уведомлений определены Приказом Минсельхоза России от 07.10.2022 № 671.

Важно знать, что:

- Уведомление подается лично, посредством почтовой связи с уведомлением о вручении или в форме электронного документа на Едином портале государственных и муниципальных услуг.
- В случае ошибок или изменений можно направить корректирующее уведомление.
- Уведомление Управление Россельхознадзора регистрирует в течение 3 рабочих дней со дня его поступления.
- Уведомление составляется по утвержденной форме.

По мнению экспертов в аграрной сфере, новый закон не только позволяет товаропроизводителям с пользой распорядиться веществами, полученными в ходе содержания сельскохозяйственных животных, но и избавляет от платы за негативное воздействие на окружающую среду, которую они несут при размещении навоза и помета в качестве отходов.

Управление Россельхознадзора также обращает внимание на то, что в случае захламления земель сельскохозяйственного назначения отходами животноводства предусмотрена административная ответственность. Штрафы за подобные нарушения земельного законодательства могут достигать 700 000 рублей. С виновного лица также будет взыскан ущерб, причиненный почве как объекту охраны окружающей среды.

Форма уведомления и разъяснения законодательства по соблюдению требований к обращению побочных продуктов животноводства при хранении, обработке, переработке, транспортировке, реализации и использовании побочных продуктов животноводства в сельскохозяйственном производстве размещены на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям по адресу:
http://rsnsaratov.ru/obrashchenie_pobochnyh_produktoy_zhivotnovodstva